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координації та просторового сприймання. У зв’язку з цим особливого значення 

набуває цілеспрямована робота з розвитку моторної сфери дитини на етапі 

дошкільного дитинства. 

Проблема розвитку дрібної моторики у контексті підготовки до письма 

знайшла відображення у працях А. Богуш, Л. Биковець, М. Вербенко, С. Гозак, 

І. Деснової, С. Луців, Н. Маліновської, К. Крутій та інших учених. Дослідники 

підкреслюють тісний взаємозв’язок моторного розвитку з мовленням, 

мисленням і загальним психічним розвитком дитини, а також доводять, що 

дошкільний вік є сенситивним періодом для формування точних і 

координованих рухів рук як передумови оволодіння графомоторними 

навичками. 

У сучасній психолого-педагогічній науці готовність до письма трактується 

як інтегративне утворення, що охоплює розвиток дрібної моторики, зорово-

моторної координації, просторових уявлень, мовлення, уваги та довільної 

регуляції рухів. Як зазначає А. Богуш, у дошкільному віці доцільно формувати 

передумови письма, а не безпосередньо навчати письмових дій, що відповідає 

віковим психофізіологічним особливостям дітей [2]. 

Провідним компонентом у структурі готовності до письма є розвиток 

дрібної моторики рук, оскільки письмо виступає складною психомоторною 

діяльністю, що потребує точності, координації та ритмічності рухів. За 

результатами досліджень С. Гозак і М. Вербенко, рівень розвитку дрібної 

моторики безпосередньо пов’язаний із функціональним дозріванням кори 

головного мозку, зокрема мовленнєвих зон, що зумовлює взаємозв’язок 

моторного та мовленнєвого розвитку дитини [3]. 

Л. Биковець наголошує, що сформованість графомоторних навичок 

залежить від рівня розвитку дрібної моторики, точності та узгодженості рухів 

кисті й пальців, а також від сформованості психічних процесів – уваги, зорової 

та моторної пам’яті, просторових уявлень. У зв’язку з цим робота з дітьми 

старшого дошкільного віку має бути системною та цілеспрямованою, 
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передбачати використання спеціально дібраних ігор і вправ, спрямованих на 

розвиток як дрібної, так і загальної моторики [1]. 

Як підкреслює С. Луців, недостатній рівень розвитку графомоторних умінь 

у дітей проявляється у порушеннях координації рухів, слабкості м’язового 

апарату, труднощах у регуляції м’язових зусиль і недостатній сформованості 

праксису. Це ускладнює оволодіння письмом і негативно впливає на інші види 

діяльності, зокрема математичну, образотворчу та трудову, а також гальмує 

розвиток предметно-практичних дій дитини [4]. 

Розвиток дрібної моторики у дошкільному віці має здійснюватися 

поетапно та системно. К. Крутій обґрунтовує доцільність розпочинати цю роботу 

з раннього віку, використовуючи пальчикові ігри, масаж кистей і пальців, вправи 

з дрібними предметами, шнурівки, наліпки, що сприяють зміцненню м’язів руки, 

розвитку точності та координації рухів. 

Важливою умовою ефективного формування графомоторних навичок є 

створення відповідного предметно-просторового середовища. Н. Маліновська 

акцентує увагу на необхідності його насичення різноманітними матеріалами та 

об’єктами для маніпулятивної діяльності (елементами для сортування, 

нанизування, конструювання, застібання тощо), що стимулюють розвиток 

спритності, точності та координації рухів і формують передумови до оволодіння 

графомоторними діями [5]. 

Особливу роль у підготовці до письма відіграє ігрова діяльність. За 

А. Богуш, саме ігрова форма організації освітнього процесу забезпечує 

позитивну мотивацію, підтримує інтерес дітей до виконання моторних і 

графічних вправ та запобігає перевантаженню. Поєднання вправ на розвиток 

дрібної моторики з мовленнєвою, художньо-творчою діяльністю та руховими 

паузами сприяє гармонійному розвитку дитини та формуванню її готовності до 

шкільного навчання [2]. 

Отже, розвиток дрібної моторики є базовою умовою формування 

готовності дитини дошкільного віку до письма та важливим чинником 

забезпечення наступності між дошкільною і початковою освітою. Систематична, 
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цілеспрямована та ігрово орієнтована робота з розвитку моторної сфери сприяє 

успішному оволодінню графомоторними навичками та зменшує ризик 

виникнення труднощів у навчанні письма. 
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РОБОТИ З ПРИРОДНИМИ МАТЕРІАЛАМИ ЯК ЗАСІБ 

ФОРМУВАННЯ ТВОРЧОЇ ОСОБИСТОСТІ ТА ЕКОЛОГІЧНОЇ 

КУЛЬТУРИ ДОШКІЛЬНИКА   

В умовах реформування дошкільної освіти на перший план виступає не 

тільки формування особистості дошкільників, але й розвиток логічного 



 

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26 
тел./факс +380-3131-21109 
Веб-сайт  університету: www.msu.edu.ua 
E-mail: info@msu.edu.ua, pr@mail.msu.edu.ua 

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ:  http://dspace.msu.edu.ua:8080 
Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: http://msu.edu.ua/library/ 
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